

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР

3 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялась внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Аплодисментами встретили присутствующие товарищей Горбачева М. С., Воронникова В. И., Зайкова Л. Н., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлева А. Н., Бирикову А. П., Власова А. В., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д.

В повестку дня сессии были внесены следующие вопросы:
О Председателе Президиума Верховного Совета РСФСР.

О Председателе Совета Министров РСФСР.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачеву. Он сообщил, что В. П. Орлов обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Предложив удовлетворить эту просьбу и выразив В. П. Орлову благодарность за все то, что он сделал в интересах партии и государства, М. С. Горбачев внес предложение, поддержанное Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, избрать Председателем Президиума Верховного

Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС В. И. Воронникова.

Депутаты утвердили предложение об освобождении В. П. Орлова от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию.

Единогласно принимается постановление Верховного Совета РСФСР об избрании члена Политбюро ЦК КПСС, депутата Воронникова В. И. Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР и об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР В. И. Воронникову. Поблаго-

дарив депутатов за избрание на высокий пост, он заверил, что приложит все силы, чтобы оправдать высокую честь.

Депутаты переходят к обсуждению второго вопроса повестки дня. Рассматривается предложение о назначении кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС А. В. Власова Председателем Совета Министров РСФСР. Постановление по этому вопросу принимается единогласно.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР А. В. Власов выразил глубокую признательность Верховному Совету республики за оказанное доверие.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

ТОКИО. Успеха добились японские коммунисты на состоявшихся в ряде районов страны промежуточных выборах в местные органы самоуправления. В семи населенных пунктах избиратели отдали предпочтение кандидатам от КПЯ. Коммунисты выступают под лозунгами борьбы против увеличения бюджетных ассигнований на военные цели и повышения налогов.

ЛУАНДА. Полиция южноафриканского оккупационного режима жестоко расправилась с участниками мирной демонстрации в Виндхук, требовавшими немедленного выполнения принятой 10 лет назад Советом Безопасности ООН резолюции 435 о предоставлении независимости Намибии. 35 человек были ранены.



ТУНИС. Израильские солдаты в течение двух последних недель применяют против палестинцев на оккупированном Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа разрывные пластиковые пули. Как отмечает палестинское информационное агентство ВАФА, это вынуждено было признать израильское радио. Разрывные пластиковые пули способны нанести человеку смертельное ранение.

БРАЗИЛИЯ. Агентом федеральной полиции Бразилии удалось обезвредить преступника, предпринявшего попытку угона пассажирского самолета «Боинг-737» Бразильской авиакомпании «ВАСП». В результате перестрелки в аэропорту города Гояния, где лайнер совершил посадку для дозаправки, воздушный пират был тяжело ранен и доставлен в больницу. Ранее угонщик, личность которого устанавливается, застрелил второго пилота и, по некоторым данным, ранил несколько человек из числа находившихся на борту пассажирского самолета.

СЕУЛ. В Южной Корее объявлена амнистия, в результате которой освобождены более тысячи заключенных, в том числе 52 политических. По заявлению властей, это сделано во имя «национального примирения» и по случаю успешного завершения Сеульской Олимпиады. Среди освобожденных — известные противники режима Чоньду Хвана, студенческие активисты, сторонники оппозиционных партий, арестованные в ходе президентской предвыборной кампании в декабре прошлого года.

ДЕЛИ. В крупнейшем индийском штате Уттар-Прадеш, где минувшим летом во время эпидемии холеры и других желудочно-кишечных заболеваний погибло около 700 человек, вспыхнула эпидемия энцефалита. В четырех округах штата им заболели около 600 человек, из них 115 умерли. Недавно эпидемия японского энцефалита началась и в штате Западная Бенгалия.

В ШТАБЕ СЕЛЬХОЗРАБОТ

В горисполкоме состоялась очередное заседание штаба сельхозработ. Были приглашены руководители предприятий, по которым возникли вопросы, связанные с уборкой и своевременным выводом людей на продовольственную базу.

Такие простые машин идут во вред самим же предприятиям, поскольку работают на подвозе сельхозпродукции в город машины, снятые со своей основной работы.

Намечается и такая порочная практика, как самовольный уход рабочих, направ-

ной на работу с недисциплинированными коллективами, предлагается снижение таким предприятиям количества выделяемых товаров: авторезины, автомобилей, мебельных гарнитуров и т. п. Предполагается передать больше единиц товаров в те коллективы, что проявили себя с самой лучшей стороны в дни, когда городу было трудно. Так будет справедливо!

С работой на полях МХПО «Тепличный комбинат» штаб познакомил генеральный ди-

ректор объединения В. Г. Антонов.

Он сказал, что из-за прошедших дождей невозможно использовать транспорт на полях головного предприятия. Поля затоплены водой. Кроме этого, сложное положение сложилось с уборкой моркови на полях Савватеевского предприятия, где из-за организационных вопросов остались бесхозные клинья морковных полей.

Завершается уборка зерновых. Осталось убрать 128 га, занятых под овощами. Урожайность по зерновым соста-



Заместитель председателя горисполкома А. Г. Никифоров отметил, что продолжают невыходы коллективов на сельхозработы. Только на головном предприятии МХПО «Тепличный комбинат» еще не приступили к работе 18 коллективов. Такое же положение и на полях Савватеевского предприятия.

Кроме этого, есть сложности и с продовольственной базой, где срываются работы по закладке овощей и разгрузке прибывающих автома-

линных в подшефные колхозы и совхозы. Есть случаи самовольного ухода направленного транспорта.

Для того, чтобы наказать виновных в срыве сельхозработ, предлагается потребовать с руководителей письменные объяснения, которые предлагается публиковать в городской газете «Знамя коммунизма» в своем полном виде. Пусть горожане знают тех, кто тормозит уборку урожая.

Второй мерой, направлен-



закладки и реализации сельхозпродукции выступил начальник урса Владимир Оттович Штарк.

Из 39 тысяч тонн картофеля и овощей в настоящее время заготовлено 28400 тонн. По всем позициям есть возможность приобрести и заложить необходимое количество сельхозпродукции. Вопрос упирается в людей и транспорт.

П. РУБАХИН.

На снимках: идет закладка овощей.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Открытый разговор

ШКОЛА № 10

Задолго до отчетно-выборного собрания в коллективе школы была распространена анкета, в которой было довольно много вопросов. В том числе и такой: «Кого бы вы хотели выбрать секретарем парторганизации?» Серьезная подготовка к собранию состоялась: оно прошло на

хорошем уровне. Коммунистов ознакомили с итогами анкетирования, которые очень пригодятся в работе новому партийному вожаку, так как содержат много конкретных предложений.

Секретарем парторганизации избрана Г. М. Гамаюнова. Она сменила на этом посту Т. М. Носоченко, долгое время возглав-

лявшую школьную парторганизацию. Та сама попросила о том, чтобы избрать молодого секретаря, которому могла бы передать свой опыт, навыки, — подучить, одним словом.

Но сама Тамара Михайловна не собирается отходить от партийной работы. Тем более, что ее избрали заместителем секретаря парторганизации.

ПИВЗАВОД

Хороший, с изрядной долей критики доклад вынесла на об-

суждение участников отчетно-выборного собрания секретарь парторганизации Л. В. Докторов.

И коммунисты продолжили начатый разговор также на критической ноте, высказав ряд замечаний и предложений. Очень ответственно подошли коммунисты к выборам секретаря парторганизации. Его избрали из четырех кандидатур. Большинство голосов была избрана аппаратчик Лариса Ивановна Бассаур.

Наш корр.

♦ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Бюро горкома партии обратилось в ОК КПСС с предложениями о совершенствовании структуры Ангарской городской партийной организации и сокращении численности партийного аппарата в городе.

По этому вопросу на заседании бюро горкома партии было принято специальное постановление. Инициатива ангарчан в принципе одобрена областным комитетом партии.

Наш корреспондент обратился к заведующему орготделом горкома партии Ю. В. Бурцеву с просьбой рассказать подробнее о намечающейся реорганизации.

— Прежде всего хотелось бы услышать, чем вызвано принятие такого решения?

— В ходе подготовки к XIX Всесоюзной конференции КПСС, широкого обсуждения принятых ею документов в партийных организациях и трудовых коллективах города были высказаны многочисленные предложения об упразднении промежуточных звеньев в структуре партийных и советских органов.

Городской комитет КПСС обобщил и проанализировал поступившие предложения и критические замечания коммунистов и трудящихся города. И затем на бюро единогласно было принято решение о целесообразности упразднения районных партийных организаций и сокращения численности партийного аппарата в городе.

— А еще какие соображения принимались во внимание?

— Районы в нашем городе, Центральный и Юго-Западный, были созданы в 1980 году.

В первые годы деятельность районных партийных и советских органов оказалась положительной на решении отдельных партийно-политических и социальных задач. Достаточно сказать, что в 1981—1982 годах резко увеличился прием в члены КПСС. Удалось дойти и до низовых партийных звеньев, усилить контроль за работой парторганизаций.

Таким образом, считать районирование ошибкой нельзя. В то время аппараты ГК КПСС, горисполкома были просто перегружены работой по решению текущих сиюминутных задач, а путей укрепления и совершенствования аппаратов, кроме районирования, не было.

Но в то же время надо признать, что значительные результаты, видимые каждому коммунисту и жителю города, районирование не дало. Не произошло ожидаемого роста боевистости партийных организаций. Не улучшилось решение социальных вопросов, что ожидалось от работы райисполкомов, их служб и отделов.

Очевидно, это и явилось основой устойчивого мнения у большинства жителей города о ненужности районных звеньев. Есть ряд и других соображений, я коротко на них остановлюсь.

Население города стремится разрешать личные вопросы, обращаясь в горком партии и горисполком. Только в ГК КПСС ежегодно поступает свыше 500 писем, обращений и жалоб. В то же время райкомы партии рассматривают в пределах 100 письменных обращений. Причем более 30 процентов из них — по поручению ГК КПСС. Такая же тенденция наблюдается в советских органах.

При существующей структуре городской партийной ор-

низацию работы с населением по месту жительства.

Районы города имеют различный экономический потенциал. Доля предприятий и организаций Юго-Западного района составляет лишь 8,5 процента в выпуске продукции промышленности города.

Все вышеизложенные аргументы, изменение перспективы дальнейшего развития Ангарска, а также наличие в городе трех партийных комитетов

имеющий склонности к партийной работе. А ведь именно секретарь во многом определяет боевистость парторганизации.

Все мы сейчас глубоко осознаем, насколько проиграли от того, что упустили политико-идеологическую работу, увлекшись руководством хозяйственной деятельностью.

И не случайно в период подготовки к XIX партконференции поступало много пред-

В Ангарске 191 первичная партийная организация. На учете в городской парторганизации 13410 членов и кандидатов в члены КПСС.

И, конечно, трудно будет охватить такой объем одному горкому. Облегчить работу созданием партийных комитетов, введением освобожденных секретарей парткомов и партбюро. Но потребуются и численное укрепление аппарата горкома.

ПАРТИЙНЫЙ АППАРАТ: ПУТИ РЕОРГАНИЗАЦИИ

ганизации в работе горкома и райкомов КПСС нередко дублирование и параллелизм. Координирование их деятельности зачастую не дает должных результатов. Это ведет к излишним проверкам, отвлечению актива на различные мероприятия.

Наш город становится компактнее. За последние восемь лет ликвидированы два поселка. Сегодня идет интенсивное переселение в черту города жителей еще двух населенных пунктов. Эта работа закончится в плановом порядке в 1990—1992 годах.

Советом Министров СССР, ЦК КПСС принято решение о запрете нового промышленного строительства в городе Ангарске. В связи с этим ограничивается рост численности промышленно-производственного персонала города в целом, а на ряде предприятий он сократится. Это влечет к снижению темпов прироста населения города.

В Ангарске действует единая система торговли, здравоохранения, коммунального хозяйства, транспорта, связи. Руководство и координация их деятельности осуществляется централизованно городскими партийными и советскими органами. Это значительно снижает эффективность работы районных звеньев в решении социальных проблем.

В городе один генеральный подрядчик — Ангарское управление строительства. В настоящее время перспектив увеличения объемов работ управление не имеет. Строительная программа формируется горисполкомом, ее выполнение контролируется в основном горкомом партии, его отделами. В районах нет своей строительной базы.

Территориальное размещение ряда предприятий и организаций города не соответствует границам района. Производства одного и того же подразделения находятся в разных районах.

Например, Ангарское управление строительства, АЭМЗ, опытный завод треста Сибхиммонтаж, городское подсобное хозяйство и другие. Это создает определенные неудобства, затрудняет орга-

с правами райкома и объединяющих более 7 тысяч коммунистов, дают основания для принятия решения об упразднении районных партийных организаций и аппаратов РК КПСС.

— А теперь расскажите, пожалуйста, о том, каковы конкретные предложения о совершенствовании структуры в целом городской парторганизации.

— Мы обратились с просьбой в Иркутский ОК КПСС упразднить Центральную и Юго-Западную районные партийные организации города и образовать единую Ангарскую городскую партийную организацию.

Бюро горкома приняло решение, и мы надеемся, что обком партии нас поддержит, — создать объединенные парторганизации в рамках нескольких предприятий и организаций, входящих в производственные объединения, управления, отделы, расположенные в городе. Образовать в них партийные комитеты и установить ставки освобожденных партийных работников.

Парткомы предполагается образовывать в городском отделе народного образования, отделе здравоохранения, в производственных объединениях коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Намечается также, с учетом производственной необходимости, установить ставки освобожденных секретарей парткомов и партбюро на цементно-горном комбинате, керамическом заводе, заводе химвакуумов, в Сибирском филиале НИИ Оргстройпроект, ОКБА, на ТЭЦ-9, ППП «Иркутскэнерго».

Сделать это необходимо в целях совершенствования структуры Ангарской городской партийной организации, укрепления партийного руководства в коллективах, повышения боевистости и авангардной роли первичных парторганизаций.

Не секрет, что нередко секретари парторганизаций на крупных предприятиях были «подснежниками». Ведь работа секретаря требует много времени.

Или же партийным вожаком избирался человек, менее занятый на должности, но не

имеющий склонности к партийной работе. А ведь именно секретарь во многом определяет боевистость парторганизации.

— Прошу вас, несколько слов о реорганизации ныне существующих аппаратов горкома и райкомов партии.

— Предполагаемое сокращение аппарата ответственных партийных работников составит 39 процентов, экономия средств от зарплаты — 5748 рублей. Сокращение численности технических работников и обслуживающего персонала предположительно составит 29 процентов, а экономия средств — 2310 рублей.

Образовавшаяся экономия средств от зарплаты и позволит ввести дополнительные ставки освобожденных секретарей партийных комитетов и бюро, что и предлагали многие коммунисты.

Кстати, появится возможность и для увеличения должностных окладов ответственных партийных работников.

— С упразднением райкомов увеличится объем работы у городского комитета партии. И, естественно, нынешние штаты для этого недостаточны. Видимо, необходима и реорганизация структуры комитета? Как будет решаться этот вопрос?

— Сначала о том, что касается объема работы. Хочу напомнить, что сегодня население нашего города составляет 274 тысячи человек. Ангарск обладает большим промышленным потенциалом. Ежегодный объем реализации промышленной продукции составляет 1,8 миллиарда рублей.

Приведу еще несколько цифр. В городе действует 28 промышленных предприятий, 22 строительных организации, 25 предприятий бытового обслуживания.

У нас расположены 12 научно-исследовательских и проектных организаций, завод-вуз — филиал Иркутского политехнического института, 4 средних специальных учебных заведения, 37 общеобразовательных школ, 10 профессионально-технических училищ.

Развита сеть медицинских учреждений. Создан комплекс городского подсобного хозяйства.

Оно будет небольшим, где-то на 8 человек. Если учесть, что в аппарате райкомов сейчас 34 ответственных работника, горкома — 23, то предполагаемое сокращение на 39 процентов довольно значительно.

Предполагаемые изменения в структуре аппарата горкома таковы. Мы считаем целесообразным образовать 5 отделов: организационный, идеологический, отдел социально-экономического развития (отраслевые ликвидируются), общий отдел и партийная комиссия.

— Еще вопрос: в связи с упразднением райкомов партии как будут использованы освобожденные помещения?

— Аппарат ГК КПСС в новом составе может разместиться в здании Центрального райкома партии, а помещение Юго-Западного целесообразно передать для работы с детьми (Дворец пионеров и школьников) или для размещения городского Дома молодежи.

А в здании на площади останется горисполком, который соберет под одну крышу многие свои разбросанные по городу службы.

— Кстати, а будут ли изменения в структуре советских и комсомольских органов города?

— Решением бюро ГК КПСС предложено городскому Совету народных депутатов, комитету народного контроля и ГК ВЛКСМ подготовить и внести на рассмотрение бюро ГК КПСС и соответствующих вышестоящих органов предложения по сокращению численности и упрощению структуры горрайисполкомов, органов НК и аппаратов комсомольских органов города.

Необходимость такого решения диктуется установками XIX партконференции и только что прошедшего Пленума ЦК КПСС, принявшего постановление о реорганизации аппарата Центрального Комитета.

Хочу в заключение подчеркнуть, что сегодня райкомы КПСС действуют. Здесь горячая пора — отчеты и выборы.

Интервью вела Г. ГОЛТЫПИНА.

В ПЕРЕСЕМЕНКУ

Именно в этот короткий момент состоялась встреча большого журналистского десанта с работниками четвертого цеха электромеханического завода. Собственные корреспонденты центральных газет «Комсомольской правды», «Социалистической индустрии», Телеграфного

Агентства Советского Союза; редактор и его заместитель из областной «Восточно-Сибирской правды» и, конечно, многие работники городской газеты «Знамя коммунизма» пришли на встречу с трудовым коллективом.

Обычной поездкой «в народ» в период подписной

кампании нельзя ее назвать. Организованная редакцией «Знаменки» в преддверии «Дня газеты» — праздника, который состоится в ноябре — эта встреча должна начать собой выполнение намеченных предпраздничных мероприятий.

«День газеты» — это не только популяризация «Знамени коммунизма», но и, прежде всего, попытка глубже изучить проблемы перестро-

енного периода.

Вот и эта первая встреча началась с жалоб. В магазинах нет зубной пасты, дешевого мыла, заварки... на заводе неритмичная работа и, как результат, — сверхурочные. Опять та же протекающая крыша... Можно и дальше перечислять недостатки, о которых уже не раз поднимали разговор в газетах.

Общую мысль о роли печат-

ти в решении производственных проблем и проблем вообще выразили корреспонденты «Социалистической индустрии» И. Широков и «Комсомольской правды» — Г. Сапронов:

— Не надо только уповать на силу печатного слова. Пора в полную меру использовать действующие законы, мощь коллективного действия.

О. ТЮМЕНЕВ.



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПСС



«Правда» — орган Центрального Комитета КПСС. Ее основателем, первым редактором и ведущим публицистом был В. И. Ленин. Первый номер «Правды» вышел 5 мая 1912 года. С тех пор тираж неизменно возрастал, выйдя на миллионные рубежи. Каждый из номеров газеты — яркая, волнующая страница бесценной летописи политической и организаторской работы партии, революционной борьбы трудящихся, становления и развития первого в мире государства рабочих и крестьян, летописи героических событий и трудовых будней народа — первопроходца по неизведанному пути строительства социализма.

Сегодня «Правда» стала поистине массовым изданием, с ее трибуны звучит голос широких слоев советской и прогрессивной зарубежной общественности. Устами людей разных возрастов и профессий «Правда» ведет откровенный разговор по самым острым внутренним и международным проблемам.

Заметно возрос авторитет газеты в последние годы, когда партия взяла твердый курс на перестройку, расширение гласности и демократизации. К правдивому слову печатного органа ЦК КПСС все внимательнее прислушиваются не только в нашей стране, но и за ее пределами. Об этом красноречиво свидетельствует постоянно возрастающее количество государств, изучающих «Правду» на языках своих народов. Этот факт — важное подтверждение огромного интереса в мире к происходящим у нас революционным процессам обновления.

В 1989 году редакция «Правды» продолжит работу по совершенствованию своей деятельности. Первоочередная задача — мобилизовать творческий потенциал сотрудников газеты и ее авторский актив на поиск новых форм, повышение качественного уровня и компетентности освещаемых проблем, оперативного отклика на события в стране и за рубежом.

В 1989 году центральное место на страницах «Правды» будут занимать материалы, посвященные работе партии, всего советского народа по выполнению решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции, наметивших новые четкие ориентиры нашего дальнейшего продвижения курсом перестройки. Газета продолжит разговор на темы жизненно важные для партии и страны: о развитии процессов гласности, демократизации и самоуправления в трудовых коллективах, радикальной экономической реформы, новых методов хозяйствования в городе и на селе, нравственного очищения общества... Эти и другие темы будут рассматриваться и с позитивных, и с критических позиций. Особое место «Правда» отведет освещению различных аспектов социальной политики партии, которая непосредственно затрагивает интересы каждого советского человека, возьмет под особый контроль вопросы жилищного строительства, бытового и медицинского обслуживания населения. Регулярно будут помещаться материалы по проблемам Продовольственной программы, школьной реформы, совершенствования советского законодательства.

В освещении этих вопросов редакция, как и прежде, рассчитывает на активную помощь читателей. Их мнения, предложения, товарищеские советы помогут редакции лучше ориентироваться и полнее удовлетворять запросы читательской аудитории. Письма и отклики трудящихся на публикации газеты — ценный источник информации, которым редакция очень дорожит.

Одна из главных задач «Правды» — всесторонний показ и анализ работы партийных организаций — от первичных до областных и республиканских. Как и прежде, такие материалы будут печататься ежедневно. Они расскажут о жизни коммунистов, их повседневных делах и заботах, о перестройке в партии, ее функциях в подборе и расстановке кадров, в развитии инициативы и творчества масс, критике и самокритике, в борьбе с пустозвонством, бюрократизмом и другими явлениями, тормозящими процессы обновления социалистического общества.

В 1989 году редакция, учитывая многочисленные пожелания читателей, продолжит публикацию материалов под знакомыми вам рубриками: «Правдинские пятницы», «Страницы истории», «Читатель — газета», «Актуальная тема», «Раздумья о самом насущном», «Страница народного контроля», «Колонка собкора», «Демократия и законность», «Радикальная реформа: опыт и проблемы», «Вопрос — ответ» и др.

Живой интерес читателей «Правды» вызывают ее выступления на международные темы. Активная, настойчивая внешнеполитическая деятельность КПСС,

основанная на новом мышлении, научном, свободном от исторически изживших себя стереотипов, последовательная борьба партии за разоружение, оздоровление международного климата, развитие взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными странами остается ведущей темой газеты. Особое место на страницах «Правды» отводится информации о различных аспектах жизни социалистических и развивающихся стран. Газета будет повышать оперативность публикаций о международных событиях, регулярно отвечать на вопросы читателей.

Ежегодно, по сложившейся доброй традиции, редакция обращается к своим читателям с вопросом: «Какой вы хотите видеть газету?» Ждем ваших пожеланий и на 1989 год. Читательская почта — это адрес для интересных выступлений, новых тем и рубрик. Живая связь газеты с массами помогает правдивее чувствовать пульс общественной жизни, стимулирует их журналистское творчество.

Сегодня «Правда» выходит тиражом 10700 тыс. экз.

Газета имеет свыше ста собственных корреспондентов в стране и за рубежом.

«Правда» печатается в 59 городах Советского Союза.

«Правду» получают читатели в 127 странах мира.

За рубежом у нее 196 тысяч подписчиков.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА», ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КПСС «ПРАВДА».

ОСЕНЬ

Ржаной венок себе сплетая,
Забилась осень золотая,
И розы тихо доцветали
И облетали, доцветая.
А лето тайною тропинкой
Еще бродило неведимкой,
Давало травам зеленеть
И лесу золотом звенеть.
И розы тихо доцветали,
И осыпались лепестки,
И засыпали мотыльки...

Г. ПРОСКУРА.

ГОЛУБОЕ ЯБЛОКО

♦ ВЪСТАВКИ

В помещении художественного музея работает выставка «Предмет и среда».

Натюрморт — «мертвая натура». Но кто сказал, что предметы, окружающие нас, мертвы? Они живут с нами, согреваясь теплом человека. Они аккумулируют в себе энергию многих жизней. И без человека вещи не живут. В одиночестве они, забытые

всеми, дряхлеют и рассыпаются. Смысл их существования в служении людям. Кто способен понять язык вещей? Художник или поэт? Давайте спросим у художника:

— Гена, у самовара есть душа?

— Ну, конечно же! Ты посмотри, как я его пишу: и люблюсь им, и одушевляю его, придумываю характер и превращаю в символ.

В раннем периоде творче-

ства молодого ангарского художника Геннадия Драгаева есть цикл натюрмортов со старыми вещами: самоварами, прялками, балалайками, утюгами, бутылками. Писал их Драгаев широко, обобщенно, в декоративный цвет вкладывая ту самую душу вещи, ее смысл.

Фантазия, умение живописью оживить предметы — вот главное в этот период.

Первый цикл натюрмортов Геннадия Драгаева «Старые вещи» заканчивает и в то же время открывает новый цикл,

почти абстракционистский «Новогодний натюрморт».

Натюрмоты цикла «Цветы» — это психологические этюды, своеобразные портреты людей. Предметное окружение человека иногда говорит о нем гораздо больше, чем его лицо. И потому мы можем читать целые новеллы в таких натюрмортах Геннадия Драгаева, как «Бессмертники», «Черная шаль», «Поролоновые цветы», «Тюльпан на окне».

Н. НИКИШИНА, студентка.

ТЕМАТИКА

РЕКОМЕНДУЕМЫХ БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИИ НА ОКТЯБРЬ 1988 ГОДА

Поездка Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Красноярскому краю. На новом этапе перестройки. (Выступление М. С. Горбачева на встрече с руководителями средств массовой информации, идеологических учреждений и творческих союзов).

Наш календарь

7 октября — День Конституции СССР.
9 октября — 100 лет со дня рождения Н. И. Бухарина.
29 октября — День рождения комсомола.

XIX Всесоюзная конференция КПСС. Неотложные задачи.

Перестройка отвергает бюрократизм. На основе демократии и законности (к проблеме Нагорного Карабаха).

Объединение должностей для разделения функций. Память народа.

Самостоятельные формирования. Решение продовольственной проблемы — в чем тут суть?

Афганистан: что впереди? Развитие лесного хозяйства.

Нехватка или избыток жилья? (Капитализм как он есть).

Наркомания и закон.

Без лишних звеньев (о развитии прогрессивных форм организации производства). Госприемка — год второй.

С чем связан обряд крещения. Ограничивать или развивать? (о кооперации).

Буря на улицах (к событиям в Бирме).

Груз проблем действительных и мнимых. Нагорный Карабах.

Кандидаты: лицом к лицу. (США: год выборов). Как избежать «малых войн».

Политические биографии

Наркомвоенмор Кузнецов.

Главком Каменев.

Всегда в оппозиции (Л. Д. Троцкий).

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. — М.: Политиздат, 1986, 351 с. КПСС. Конференция (19; 1988; Москва). Материалы XIX Всесоюзной конференции Коммунистической партии Советского Союза, 28 июня — 1 июля, 1988. — М.: Политиздат, 1988, 160 с.

ЦК КПСС. Пленум, 1988, июль. Материалы Пленума ЦК КПСС, 29—31 июля, 1988. — М.: Политиздат, 1988, 47 с.

Время действий, время практической работы. Выступление М. С. Горбачева в Красноярске. — Правда, 1988, 18 сентября.

На новом этапе перестройки. Выступление М. С. Горбачева на встрече в ЦК КПСС с руководителями средств массовой информации, идеологических учреждений и творческих союзов. — Правда, 1988, 25 сентября.

Носова Г. С чем связан обряд крещения. — Агитатор, 1988, № 16, с. 58-60.

Омельничук В. Госприемка — год второй. — Агитатор, 1988, № 16, с. 38-40.

Мильнер Б. Без лишних звеньев. — Агитатор, 1988, № 16, с. 35-37.

Ляпунов Ю. Наркомания и закон. — Агитатор, 1988, № 16, с. 29-31.

Сатарин И. Нехватка или избыток жилья? — Агитатор, 1988, № 17, с. 51-53.

Исаев А. Развитие лесного хозяйства. — Агитатор, 1988, № 17, с. 44-46.

Шершнев Л. Афганистан: Что впереди? — Агитатор, 1988, № 17, с. 47-49.

Григорьев К. Решение продовольственной проблемы — в чем тут суть? — Агитатор, 1988, № 17, с. 38-40.

Васецкий Н. Всегда в оппозиции. — Агитатор, 1988, № 18, с. 37-41.

Купецкая Л. «Не искажать историческую правду» (автор отвечает на письма читателей). — Агитатор, 1988, № 16, с. 26-29.

Нелюбин А. Самостоятельные формирования. — Агитатор, 1988, № 17, с. 23-25.

Золин П. Память народа. — Агитатор, 1988, № 17, с. 17-19.

Объединение должностей для разделения функций. — Агитатор, 1988, № 16, с. 14-15.

Александров А. На основе демократии и законности. — Агитатор, 1988, № 16, с. 9-11.

Трунов Ю. Ограничивать или развивать? — Агитатор, 1988, № 18, с. 16-19.

Кузнецов В. Как избежать «малых войн»? — Агитатор, 1988, № 18, с. 42-44.

Романов А. Буря на улицах. — Новое время, 1988, № 38, с. 8-10.

Нагорный Карабах: груз проблем действительных и мнимых. — Новое время, 1988, № 38, с. 24-26.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

9 октября
на открытие XXX концертного сезона университета культуры, Факультета музыки.

Программа посвящается 175-летию со дня рождения Д. Верди. Для вас прозвучат увертюра к опере «Сицилийская вечеря», увертюра к опере «Сила судьбы», вступление к опере «Травиата», арии из опер. Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, художественный руководитель и главный дирижер — дипломант Всесоюзного конкурса Е. Цирлин.

Солисты: лауреат международ-

ного конкурса Николай Мясо-едов (баритон) и лауреат Всесоюзного конкурса Инна Полянская (сопрано). Лектор-музыковед Е. Грибанова, театральный зал — 12.00.

Открытие танцевального сезона. Вечер для людей среднего и старшего возрастов «Русские посиделки». Вечере участие принимают хор русской песни и народный ансамбль сибирского танца «Багульник» — 18.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
7 октября
Детский праздник «Здравствуй, милая картошка» — 10.00.
Торжественный вечер, посвя-

щенный 40-летию МСУ-42 — 11.00.

8 октября
Танцевальный вечер для молодежи — 18.00.

9 октября
Театр пантомимы для детей «Улыбки мима» — 12.00 14.00.
«Бяки, бяки» — 19.00.

10 октября
Психологические опыты артиста О. Рыбакова — 18.30, 21.00

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
По многочисленным заявкам 7, 8, 9 октября организует поездки в органичный зал г. Иркутска на концерт Г. Мешеловских.

9 октября
Поездка в драматический театр на спектакль для детей «Взгляды Прекрасная».

11 октября
Посещение спектакля «Дорогая Елена Сергеевна».

12 октября
Посещение спектакля «Звезды на утреннем небе».

15—16 октября
Посещение цирка.
Справки по телефону: 2-27-88.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕТИ!
В праздничные дни вас ждет центральный парк культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска. Спешите, он работает последние дни!

7 октября
Конкурс рисунка «Родина моя» — 15.00.

8 октября
«И вновь пришла суббота».

9 октября
«Отдыхаем всей семьей». Программа культурного организатора — 15.00.
Концерт — 16.00.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!
Согласно постановлению президиума областного совета проф-

союзов, бюро ОК ВЛКСМ, коллегии областного отдела народного образования, областного управления профтехобразования в г. Ангарске проводится конкурс чтецов, посвященный 70-летию ВЛКСМ. Он пройдет 11 октября в ДК «Энергетик».

Конкурс среди учащихся общеобразовательных школ, СПТУ, средних специальных учебных заведений будет в 17.00; среди участников художественной самодельности и трудовых коллективов — в 19.00.

Заявки подавать по телефонам: 2-33-73, 2-32-75, 3-02-04, 3-26-53.

Председатель оргкомитета — Пьянова Вера Ивановна, лауреат городских и областных конкурсов чтецов.

С 15 по 20 октября пройдет смотр агиттеатров и агитационно-художественных бригад.

ДК «СОВРЕМЕННОСТЬ»

6 октября
Заседание клуба «Бабр» — 18.00.

7 октября
Дискоотека для молодежи — 19.30.

8 октября
Спектакль театра пантомимы — 14.00, 19.00.

СПОРТ

7—8 октября
Турнир по настольному теннису. Приглашаются спортсмены-разрядники. Спортзал «Оргстройпроекта» — с 10.00.

7, 8, 9 октября
Соревнования по баскетболу на кубок городского комитета комсомола с участием иногородних команд. Спортзал МЖК, 219-й квартал — с 12.00 до 17.00.

9 октября
Соревнования картингистов. Пойма реки Китой — 12.00.

Руководителям предприятий и организаций!

Фирма «АХАДА» Ангарского творческого объединения молодежи выполняет все виды декоративных и художественно-оформительских работ (живопись, графика, витражи, резьба по дереву, гипсу, пенопласту); принимает заказы на оформление интерьеров гражданских и общественных зданий (столовых, кафе, кинотеатров, детских садов, школ, профтехучилищ и т. п.). Работы выполняются из материалов заказчика по государственным расценкам. Оплата по безналичному расчету.

Заказы принимаем по телефону: 2-34-34 или письменно. Наш адрес: 665830, г. Ангарск-30, а-я 117, фирма «АХАДА». (0508)

Архитектурно-проектная мастерская фирмы «АХАДА» выполняет:

- проекты на строительство пионерских лагерей, турбаз, спорткомплексов, столовых, кафе, спортзалов и других сооружений гражданского, общественного и социально-бытового назначения;
- проекты реконструкции жилых и общественных зданий;
- проекты благоустройства, малых форм, рекламы, озеленения;
- проекты детских площадок, агитплощадок, парковых зон, зон отдыха промышленных предприятий;

проекты интерьеров магазинов, кафе, столовых, кинотеатров, детских садов, школ, больниц, поликлиник, стадионов и др. сооружений.

Проектирование ведется по государственным расценкам, в кратчайшие сроки, с привлечением специалистов. Оплата по безналичному расчету.

Звонить: 2-34-34, писать: 665830, г. Ангарск-30, а-я 117, ТОМ. (0508а).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Дорноее удовольствие, 11, 13, 15, 18, 20.
«МИР» — Асса (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«РОДИНА» — Маленькая Вера (2 серии), дети до 16 лет не допускаются, 11, 13, 15, 16, 20, 19, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Республика Шкид, 10, 12, 14, Шантажист, 16, Окно спальни, 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Князь-Конт (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.
Зал «Восход» — Последняя ночь Шахерезады, 11, 17, 19 (удл.), 21-10, Мальчик с большой черной собакой, 9-40, 13, 30, 15.

Автоответчик: 4-00-22.

«ЛЕТНИЙ» — Рейс 222 (2 серии), 14, 16-20, 19.

«ПИОНЕР» — Большое путешествие Болека и Лелека, 10, 12, 14, 16.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

АМПО «Тепличный комбинат»: желающих работать на откорме крупного рогатого скота по методу семейного подряда. Жилье в деревне Ивановка предоставляется. За справками обращаться в отдел кадров.

АМПО «Тепличный комбинат»: начальника строительного отдела, старшего прораба, старшего инженера (энергетика), инженера-автомеханика, инспектора отдела кадров, инструктора-методиста по спорту. Доставка на работу автотранспортом предприятия.

Для работы в Савватеевском государственном кооперативном предприятии: старшего инженера по снабжению. (0521)

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности: инженера-механика на должность преподавателя предмета «Ремонт и монтаж оборудования», инспектора отдела кадров (на период декретного отпуска), секретаря-машинистку. Тел.: 6-08-64, 6-18-30. (0525)

Ангарский цементно-горючий комбинат: инженера-электронщика 1-й категории (оклад 200 руб.), инженера-электронщика 2-й категории (оклад 180 рублей), мастера энергоцеха (оклад 180 руб.), электромонтеров, мастеров мостовых кранов, бассейнци. На комбинате полностью решена проблема с детскими учреждениями, жилье предоставляется в порядке очереди в течение 5 лет. Есть профилакторий и круглогодичная база отдыха в сосновом лесу. (0524)

Столовая № 9 на ТЭЦ-1 срочно: мойщиков посуды, уборщиков производственных помещений, поваров. Коллектив столовой работает по бригадной форме организации и оплаты труда. Кроме основного заработка, ежемесячно ТЭЦ-1 производит доплаты в размере 30 процентов от тарифной ставки каждому работнику столовой за качество труда. (0523)

Требуются буфетчик в общежитие швейной фабрики с предоставлением места в общежитии. (0523а)

Внимание владельцев абонентов бытовых холодильников!

Если у вас заканчивается срок договора на абонементное обслуживание в марте 1989 года, до истечения срока договора просим вызвать мастера для проведения технического обслуживания. Если срок договора заканчивается в октябре, просим согласовать день и время продления договора.

Владельцам абонементов желательно сообщить свой номер телефона для занесения в карту, что позволит оперативно решать вопросы, связанные с техническим обслуживанием ваших холодильников и продлением договоров.

Наши телефоны: 00-5, 2-23-27, часы работы с 8 до 20, кроме воскресенья. (0515а)

Однокорая орешка (2 серии), 18, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Десять негритят (2 серии), 16, 19, Король и птица, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Десять негритят (2 серии), 13, 16, 19-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Душа моя (2 серии), 15, 18.

Если ваш микрокалькулятор или настольные электронные часы вышли из строя в период гарантийного срока или после его окончания, ждем вас в наших приемных пунктах по ул. Горького, 2«в», в цехе «Рембыттехника» и в 179-м квартале, в «Ярославне», часы работы с 8 до 20, тел.: 4-14-89 или 00-5. Здесь же можно сдать в ремонт фотоаппарат. (0515).

Цех рембыттехники Ангарского горбыткомбината производит ремонт бытовых холодильников. Мастера можно вызвать в удобное для владельца время, с 8 до 20 часов, кроме воскресенья. Ремонт можно произвести в течение 24 часов. Если требуется доставить холодильник или хладоагрегат в цех для ремонта, транспорт и грузчики для этого предоставляет горбыткомбинат. Телефон: 00-5, с АТС-4 — 000-5. Адрес: ул. Горького, 2«в». (0515в)

Важнейшим условием, обеспечивающим долголетие, здоровье, бодрость, трудоспособность, является правильное, то есть рациональное питание, разнообразие пищи. Научиться готовить вам помогут 3-месячные курсы кулинарии, организованные горбыткомбинатом по адресу: Ангарск-41, 18-й микрорайон, дом 7, «Служба семьи», тел.: 9-15-81. Добро пожаловать!

Мастерская по ремонту электронных и кварцевых наручных часов из 80-го квартала (пр. К. Маркса) переведена в другое помещение по ул. Горького, 26 (напротив швейной фабрики). Часы работы с 8 до 20, в субботу — с 10 до 16 часов. (0515а)

Нашедших спортивную сумку с вещами в районе 84-85 кварталов прошу вернуть по адресу: 84-13-14 (за вознаграждение). (2172).

Коллектив дирекции магазина № 31 выражает глубокое соболезнование товароведу магазина Захарюк Г. П. в связи с безвременной смертью сына Мити

Коллектив городской детской больницы № 1 скорбит по поводу смерти ветерана детской больницы, участника Великой Отечественной войны врача ПУЧКОВОЙ Аси Захаровны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

МЕНЯЕМ

- 2-комнатную благоустроенную квартиру в пгт. Каменские Бур, АССР на квартиру в Ангарске. Адрес: 11-я мр-н-7,74. (2157).
- 2-комнатную квартиру в Гусино-озерске на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Иркутске. Тел.: 6-43-70. (2158).
- 2-комнатную квартиру (28,7 кв. м, 2-й этаж) в 9-м мр-не на 2- или 3-комнатную в Центральном районе города. Тел.: 6-00-14. (2145)
- 2-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж, лоджия) в Ангарске на равноценную в г. Тирныаузе. Тел. в Ангарске: 2-27-16. (2162).
- 3-комнатную крупногабаритную квартиру (50 кв. м, 2-й этаж) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 75-7-16, тел.: 9-11-03. (2164).
- 3-комнатную квартиру (43,7 кв. м, 1-й этаж) в 60 квартале на 2-комнатную в старых кварталах с телефоном, кроме 1-го этажа. Тел.: 2-50-97. (2165).
- Комнату (14 кв. м) в Ангарске на 1-комнатную квартиру или комнату в Усьоле. Тел.: 2-41-50 (после 19 часов). (2168).
- 4-комнатную квартиру (43 кв. м) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 15 мр-н-26-43. (2169).
- 3-комнатную квартиру (42 кв. м, окна во двор и на улицу, телефон) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 12 мр-н-9-6, тел.: 6-72-94. (2170).

Утерянную трудовую книжку на имя Яхненко Людмила Александровны считать недействительной. (2171)

Коллектив юрса строительства и магазина «Тысяча мелочей» выражают искреннее соболезнование Сорокиной Нине Константиновне по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Коллектив АМУ треста Сибмонтажавтоматика выражает искреннее соболезнование Григорьеву Трофиму Ивановичу в связи с тяжелой утратой — смертью жены

